



# “把情谊留下 把三分带回家”

## 近1000名九江球迷将远征上饶,为赣超再添热浪

本报记者 赵岑雨

赣超联赛如火如荼。8月10日晚19时30分,九江队将客场挑战上饶队。记者了解到,本轮比赛九江仅分得1000张客场门票,比此前两个客场减半,但九江球迷的热情丝毫不减,誓要掀起新一轮“远征热潮”,为主队壮行鼓劲。

连日来,记者在九江队的训练场地柴桑区体育馆看到一幅别样风景:除了球员们紧锣密鼓备战外,训练场另一侧也热闹非常。浔阳区球迷协会、霸王龙球迷协会、胜利塔球迷协会、力之源球迷协会等各大球迷协会的球迷自发排班助威口号。他们围成一个半圆,跟随呐喊人不断练习动

作和节奏,每一次呐喊都力求整齐、震撼。球迷代表徐礼智告诉记者:“前两场比赛,我们各个协会的助威声稍有点‘各自为战’,这次我们提前组织排练,就是为了让加油声更加整齐统一,气势更足。”

为了让场上的球员在喧闹的客场氛围中依然能听见来自家乡的呐喊声,球迷们的助威口号也进行了升级。“以前是‘九江九江,威震四方’,这次我们做了优化,领头人喊‘威震四方’,球迷们接‘九江九江’,这样‘九江’两个字能更响亮地传进球员耳朵里。”浔阳球迷协会会长蔡振说,突出“九江”两个字,更能激发场上队

员的斗志。各个球迷协会代表告诉记者,球迷之间也实行“轮班”,此前因工作等原因未能参加客场远征的球迷,这次纷纷主动请缨加入排练和观战行列,此前已参与过客场观战的球迷则“传帮带”,帮助新加入的球迷演练助威阵势。此次远征客场,球迷们还将带上新制的横幅旗帜——“把情谊留下,把三分带回家”奔赴上饶,这条横幅已写明了九江球迷心中的必胜信念。

上一场比赛,江西省首趟赣超球迷高铁专列开通。本场比赛,经九江队领队、柴桑区足协主席黄瑞炉多方协调,也成功促成了本届赣超第二趟

球迷高铁开行。8月10日下午14:34分,这趟专列将搭乘近1000名九江球迷从庐山站启程,呼啸驶向上饶。车厢内,必将是旌旗招展、战歌嘹亮,一路向东,再次成为本届赣超的一道亮丽风景。

8月10日晚19:30,市融媒体中心旗下七大平台将同步直播本场比赛,请球迷关注以下平台:掌上九江App、九江新闻网抖音号、九江发布视频号、云上九江App、九江日报抖音号、掌上九江微信视频号、九江晨报微博号,让我们一起与远征军“云端”并肩,共鸣九江之声,将情谊写进这个夏夜,把三分带回家!

# 火力全开 多点开花

本报记者 赵岑雨

赣超联赛火热进行,九江队凭借三连胜的骄人战绩强势领跑北区积分榜,更令人瞩目的是球队惊人的进攻表现:三场比赛轰入10球,场均3.3球,成为目前赣超联赛进攻火力最猛的队伍之一。九江队凭借精彩表现,成为目前赣超赛场上最具观赏性和攻击力的球队之一。

九江队的10粒进球分别由7名不同的球员完成,涵盖了后卫、中场和前锋各个位置,真正实现了“多点开花”。其中前腰肖子风独进三球,成为目前队内最佳射手,而章宇涛、方亮、杨晨、李启超等人同样有关键进球入账。从前三场比赛来看,九江队的进攻依靠整体推动、层层压迫和中后场多人插上,形成立体化的进攻网。主教练冷烽向记者表示,前三场九江队主打4231阵型,球队整体战略是防守反击,在中后场断球后迅速形成反击,以快速的攻防转换打乱对手的防守部署,觅得分机会。对阵景德镇队时,第69分钟的进球正是前场断球后,通过简单高效传递,制造对手失误,由后排插上的聂皓天完成进球。

九江队前三场的10个进球中,有4个来自定位球,占比高达40%。首战南昌队,殷世贤门前抢点捅射,肖子风贴地斩破门均源自定位球;对阵景德镇队,方亮在上半场补时阶段的直接任意球破门,更是技惊四座。对阵南昌队的第一球和景德镇队的第三球则来自角球配合,且都采用了头球摆渡后抢点的模式,殷世贤和聂皓天作为后卫,在定位球和运动战中适时插上,成为球队的奇兵。记者了解到,九江队在训练中会着重演练定位球配合,定位球已是九江队重要的得分手段。



球场的犀利攻防与看台上热情的球迷相互呼应。

(本报记者 欧阳海员 摄)

# 为城市荣誉而战

本报记者 张新红

“这可能是最后一次代表家乡为荣誉而战。”1986年出生的代乐说。虽然只作为替补队员在赣超中踢了两场比赛,但是他很珍惜来之不易的机会:“只要球队需要,我就上,认真踢好每一场比赛。”

代乐是土生土长的九江人,身在“足球之乡”,自然有机会接触到足球。1998年,他从九江市龙山小学毕业。正值暑期,他和几名伙伴在学校操场踢起了足球。“纯粹是兴趣爱好,我们在操场上简单地踢来踢去,没有章法。”快乐的孩子总是闲不住,代乐和伙伴的身影出现在城市的每个角落,一次他们跑到原九江体育学校(现和中广场),恰逢天降大雨。在门厅廊下躲雨时,

代乐看见足球场上有球员在训练。他探头张望,被带队的桑军教练看见。桑军教练走过来,代乐问道:“我们可以进去踢球吗?”许是见眼前的孩子挺机灵,桑军教练答应了。代乐在球场上小露几脚,让桑军教练眼前一亮,事后问代乐:“以后愿意跟着训练吗?”代乐高兴地应了下来。此后,他每周末就跟着桑军练球。时光荏苒,一晃过去一年。1999年,代乐跟着球队参加武汉足球邀请赛,比赛中被来到现场挑选足球苗子的中国足球学校广西南宁分校的教练看中。在广西南宁,代乐进一步接受系统训练。这时,机会再次来临。郑州火车站俱乐部到学校训练,看中代

乐,将其选入队中参加“清远杯”赛。至此,他进入职业球队梯队训练、比赛。

“我的足球经历比较简单,在近30年的足球生涯里,支撑我的是对足球的喜爱。”在职业球队待了一段时间后,代乐回到九江,继续带着兴趣爱好,直到以特长生身份进入江西师范大学。如今,他作为九江力之源俱乐部的青训教练,耐心地教授孩子。“我们年龄大了,多带带年轻人,将多年的经验传授给他们。”这一干就是4年。在赣超比赛中,他司职后腰,在九江队前轮比赛中替补上场。代乐虽然年龄较大,但仍壮心不已:“做好球队辅助,为家乡荣誉尽好职责。”

# “学生出色让我感到欣慰”

本报记者 张新红

在赣超九江队里,有一群教师,刘时秋是其中之一。在赣超四轮过后,九江队以不败战绩领跑北区积分榜。刘时秋在为家乡球队骄傲的同时,也为队中本校学生的优秀表现喝彩。

刘时秋今年34岁,在九江市田家炳实验中学做体育教师。“学校在2018年开办足球特色班,第二年我就招考进了学校,担任足球特色班专业班主任。”他说,自己的主要职责就是教学生足球专业技能,训练基本功,带孩子们出去比赛。在学校和老师们的努力下,田家炳实验中学的足球特色班名气日显,吸引

了许多孩子和家长的关注。今年赣超开赛前,学校有六七人被选入九江队,刘时秋也与昔日学生一同站在绿茵场上,为家乡球队征战。对刘时秋而言,学生出色表现更让他感到欣慰:“肖子风就是我们学校的学生,今年高中毕业,考入了广州体育学院。”肖子风在赣超赛场的优秀表现不仅让他眼前一亮,也让万千球迷为之高声呐喊。刘时秋笑着:“师生在一起训练、比赛的感觉很奇妙。”

身为教师,刘时秋目前的工作重心还放在暑期带学生青训、参加比赛。“球队的正常训练,自己一直

参加。”虽然没能上场比赛,但刘时秋也通过手机、电视等渠道,关注球队的比赛,为每个进球而欢呼。“足球是九江人特有的情怀。”刘时秋说。作为地道的九江人,他读小学时就主动要求家长帮自己报了足球兴趣班,加入湖滨小学校园足球队,升入中学后,又加入九江三中校园足球队,并代表学校参加全国中学生足球联赛。“校园足球对我的影响蛮大的,通过它,自己上了大学,找了工作。”刘时秋希望家乡球队能取得更好成绩,自己的学生能更好地为城市治理建言献策。

刘时秋表示,回去后会向更多的市民宣传城管工作,支持城管工作。人大代表、政协委员还围绕人性化管理、垃圾分类、缓解停车难等城市管理中的热点问题进行了深入交流,对城市管理工作提出了富有针对性与建设性的意见和建议。

都昌县城管局通过举办“政府开放日”活动,增进了社会各界对城管工作的了解、理解和支持,也让城管人能更好地收集群众对城市治理的建议与期待,拉近了城管工作者与市民的距离。

# 高温下的劳动者

曹俊冉:

# “高烤”下的“车医生”

本报记者 张倩 实习生 周湘韵

炎炎夏日的午后,骄阳似火。在浔阳区新瑞通汽车服务中心翰林国际店内,热浪裹挟着机油与橡胶的混合气味扑面而来,一旁的工具架上整齐码放着各类维修工具与保养溶液。汽车维修技师曹俊冉正戴着手套,在一台车辆的底盘下,借着照明灯光仔细检查着每一处可能存在的隐患,灼热的金属部件近在咫尺,汗水不断从他的额头渗出。

“从2003年入行到现在,已经有20多年了。”41岁的曹俊冉告诉记者,高考落榜后他选择学门技术,自此与汽车维修结缘。

“那时候车虽然不多,可是活很累。”曹俊冉清晰记得那时夏日作业的煎熬。“夏天对我们来说,太难受了。在高温环境下一站就是一天,腿酸得不行,一开始不适应,后来慢慢才习惯。”这份高温下的磨砺,成为他职业生涯的起点。

完,他将举升机分别定位到汽车四个轮胎,按下按钮将车缓缓升起,俯身钻进车底,在狭窄闷热的空间里检查底盘零件,并将检测软管接入轮胎检查气压与状态。车底空间狭窄,热气蒸腾,不过几分钟,他的后背就被汗水浸透。“夏天车子本身温度就高,维修时车底的热气全往身上扑,衣服湿了又干、干了又湿是常事。最难受的是维修发动机,得趴在上面,热气直接往身上冲。”擦了擦脸上的汗,喝了一口水,曹俊冉接着工作。

曹俊冉坦言,这份与高温部件紧密接触的工作暗藏风险,“有时候手不小心会碰到发动机或者排气管,就容易被烫伤。干修车这行的基本都遇到过这种情况。”

傍晚时分,夕阳将车间的影子拉得很长,曹俊冉终于送走了最后一位车主。他脱下工装,猛灌了几口水。“今天又是忙碌的一天。”黝黑的脸上露出朴实的笑容,虽然很疲惫,但那份对工作的认真与担当,早已超越了高温带来的辛苦。

这些高温下的修车人,用满是油污的双手拧紧安全的螺丝,用浸透汗水的工装丈量责任的重量。他们或许平凡,却在酷热里撑起了无数人的出行平安,让每一次顺畅启程都有了最坚实的保障。

从学徒到师父,20多年间,曹俊冉积累了精湛技艺。在闷热的车间里,曹俊冉熟练地打开汽车前盖,他的工作从检查机油开始。“主要看公里数,再观察机油的颜色和液位。”随后,他开始检查发动机等各个部位的功能。“越是高温天,车辆越容易出问题。你看这发动机舱,手伸进去跟烤火似的,但活儿不能停,车主还等着用车呢。”说

不同。“攀爬名山大川的过程,也是游历祖国大好河山的时机,他用手光、相机记录下自己每一刻美好时光,做成美图、视频发在朋友圈、抖音号上,许多外地驴友见后也产生兴趣,纷纷加入他管理的驴友群。2017年,他建立九江庐山户外部落群,吸引了大量省外驴友来攀爬庐山。“有一对浙江夫妇,自参加庐山户外攀爬后,不仅瘦了身,还热心为驴友们免费提供装备。”胡立新说,驴友之间的帮助与支持,也是户外运动的精神之一。2024年,他在带领九江本地驴友攀爬庐山时,一名女驴友不慎摔倒,滚下山坡,鞋子也不翼而飞。胡立新带着几名驴友下到坡下,脱下自己的鞋给女子穿上,自己则光着脚一路下山。在女子去医院就医时,驴友们还众筹了一笔医疗费,此举让这名驴友十分感动。“我觉得这是驴友间互帮互助的精神体现。”这件事也让他和组织驴友登山时,内心充满担忧:“越爬胆子越小。”此后,每次组织活动,胡立新都在公告上标注难度等级,保证大家在享受户外运动的同时,安全不出问题。

“在QQ还是人们主要交流方式的年代,九江就有一批户外运动爱好者。”胡立新在老师的带领下,加入组织。“大概是2013年,我们建立了九江户外逍遥群,经常性组织驴友们登山,主要在庐山和周边游玩。”在这期间,胡立新与几名户外达人建了一个微信群——九江市山水户外部落,专业挑战名山大川。其间,胡立新攀爬上江西的武功山、灵山、龙虎山、三清山、军峰山,安徽的天柱山、黄山等,还有湖北、浙江的名山,都成为他和驴友们脚下的征服对象。“我对武功山最钟情,前后去了5次,每次感受都

# 登山达人胡立新: 在山川中寻找快乐

本报讯(记者张新红)盛夏,庐山的山间活跃着一批驴友的身影。他们有的来自湖南、湖北、安徽,有的来自九江市各县(市、区),置身庐山天然氧吧,在攀登的过程中寻找快乐,放松心情。九江市登山协会副会长胡立新也是一名资深驴友,20余年来,他走遍江西及周边省份的名山大川,强身健体之余,饱览祖国壮丽山河。

胡立新从小就喜欢运动。“小学参加过校园足球队,初中时参加过学校运动会万米长跑。”他发现自己的体能相当好,而且钟情各种越野运动,于是一发不可收拾,在越野跑的道路上越跑越远。“那时,九江市也举行超长跑,路线从九江体校出发,经红旗电影院、九江三中、十里转盘,进女儿街,过小坝,再经同文中学,回到起点。”胡立新说,自己参加了那一次长跑,感觉很不错。长年累月的锻炼给予他强健的体魄,越野的爱好促使他在攀登的道路上不断前行。

“在QQ还是人们主要交流方式的年代,九江就有一批户外运动爱好者。”胡立新在老师的带领下,加入组织。“大概是2013年,我们建立了九江户外逍遥群,经常性组织驴友们登山,主要在庐山和周边游玩。”在这期间,胡立新与几名户外达人建了一个微信群——九江市山水户外部落,专业挑战名山大川。其间,胡立新攀爬上江西的武功山、灵山、龙虎山、三清山、军峰山,安徽的天柱山、黄山等,还有湖北、浙江的名山,都成为他和驴友们脚下的征服对象。“我对武功山最钟情,前后去了5次,每次感受都

参加。”虽然没能上场比赛,但刘时秋也通过手机、电视等渠道,关注球队的比赛,为每个进球而欢呼。“足球是九江人特有的情怀。”刘时秋说。作为地道的九江人,他读小学时就主动要求家长帮自己报了足球兴趣班,加入湖滨小学校园足球队,升入中学后,又加入九江三中校园足球队,并代表学校参加全国中学生足球联赛。“校园足球对我的影响蛮大的,通过它,自己上了大学,找了工作。”刘时秋希望家乡球队能取得更好成绩,自己的学生能更好地为城市治理建言献策。

刘时秋表示,回去后会向更多的市民宣传城管工作,支持城管工作。人大代表、政协委员还围绕人性化管理、垃圾分类、缓解停车难等城市管理中的热点问题进行了深入交流,对城市管理工作提出了富有针对性与建设性的意见和建议。

都昌县城管局通过举办“政府开放日”活动,增进了社会各界对城管工作的了解、理解和支持,也让城管人能更好地收集群众对城市治理的建议与期待,拉近了城管工作者与市民的距离。



# 港城大道预计年底全面通车

8月4日,九江经开区污水处理厂改扩建及管网提标改造项目二标段工程建设现场,工人正在进行土方开挖、溢流管埋设等施工。该项目东起沙湾北路,西至浚水路,全长约9540米,主要包括道路、排水、绿化、交通、通信、照明及海绵城市建设工程等改造施工,是优化城西港区交通网络,提升工业园区生态环境的重点项目。前期已对经开区港城大道实施封闭施工,今年6月底,北半幅已改造完成并通车,整个项目计划今年年底全部完成。(本报记者 刘家报)

# 都昌县:市民零距离体验城市管理

都昌讯(张铭)8月5日,都昌县城管局举办“政府开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、市民群众先后走进城管局机关、中峰环境产业有限公司、街心花园地下停车场及配套设施项目现场,零距离感受“城管蓝”今年以来的工作成效和给市民生活带来的变化。

“保留现有老县委办公旧址,进行

维修加固,后续作为都昌县历史文化展示和红色教育基地,街心花园地下停车场改造项目的理念太棒了,不仅合理利用了城市的闲置空间,提高了土地利用效率,而且避免了流动摊贩占道经营带来的环境污染、交通拥堵等问题,切实满足了群众对便利生活新期待,给城管工作点赞。”参观过程

中,代表们对街心花园地下停车场配套设施项目赞不绝口。

“一直以为城管就是管理大街小巷小摊贩的,今天走进城管局才发现你们工作量,且为市民群众做了那么多事情。这样的开放日活动应该多举办,让更多的市民理解支持你们。”参加活动的市人大代表、政协委员、市民群众异口